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PROCES VERBAL D’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

REGIONALE DE LA CNEI REGION  PACA  
 

        

 

L’Assemblée Générale Ordinaire Régionale de la CNEI PACA s’est tenue le 26 

Janvier 2018 à Fréjus (83600), dans les locaux d’EXPERTMEDIA, Pôle 

d’Excellence Jean-Louis, 133 Via Nova. 

 

 

L’Assemblée était présidée par Emmanuel CHESNEAU, Délégué Régional 

PACA et co-animée par Fabien FERNBACH, Trésorier. Le PV était tenu par 

Cyril TEBOUL, secrétaire. 

 

 

Etaient présents : 18 membres  

Etaient représentés : 13 membres par le biais de pouvoirs donnés préalablement à 

la tenue de l’Assemblée Générale Ordinaire 

 

 

 

Ordre du jour 
 

 

1. Rapport Moral du président 

 

Emmanuel CHESNEAU a brossé sur un ton humoristique le portrait de la CNEI 

et les défis qu’elle devra affronter dans les années à venir. 

Il a rappelé les actions de formation réalisées au cours de son mandat et le succès 

des dernières manifestations auxquelles ont participé 35 personnes pour ce qui est 

de la formation dédiée au Viager, et plus de 50 personnes pour la valorisation des 

espaces forestiers. A noter la participation des experts de la CEF et de l’EEFIC. 

Emmanuel CHESNEAU a précisé qu’il ne souhaitait pas renouveler son mandat 

de Président, et qu’il démissionnerait à effet Juin 2018 de la CNEI pour se 

consacrer à d’autres engagements associatifs. 

 

Emmanuel CHESNEAU a rappelé les difficultés rencontrées pour mener des 

avancées au bénéfice de la communauté en citant l’exemple de la convention 

GEODIL (SAFER) qui n’a pas pu être signée, faute d’avoir eu communication de 

Aubagne, le  30 Janvier 2018 
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certaines mentions légales concernant la CNEI, et qui pourtant avait intéressé 10 

membres de l’association. 

 

2. Présentation des comptes 2017 par le Trésorier 

 

L’ensemble des soldes des 3 comptes bancaires de la CNEI PACA ouverts au CIC 

représentaient 20295,1 EUR au 1/1/17 et 23679,34 EUR au 31/12/2017 soit un 

gain de 3384,24 EUR lié au succès des formations en 2017. 

 

Le 4/1/2018, le solde  des 3 comptes CIC a été viré sur le sous compte ouvert pour 

la CNEI PACA dans les livres de la BNP PARIBAS afin de régulariser la 

situation règlementaire de l’association sur le plan bancaire. Les comptes CIC ont 

été clôturés. 

 

Encaissements 2017 : 10870,05 EUR dont 4410 EUR de cotisations et 6455 EUR 

de formations 

Décaissements 2017 : 7149,16 EUR . 

 

L’ensemble des justificatifs de dépenses ont été présentés aux membres présents à 

l’AGO. 

 

Les comptes ont été approuvés à l’unanimité. 

 

3. Quitus de la gestion comptable 

 

Quitus a été donné à l’unanimité. 

 

 

4. Montant de la cotisation régionale 

 

Le montant proposé par le bureau pour la cotisation régionale est de 100 EUR. 

Celui-ci a été approuvé à l’unanimité sans débat. 

 

 

5. Nouveaux membres – Radiations et démissions en 2017 

 

Nouveaux membres :  

Julien SIKOUTRIS (AUBAGNE) : expert en pollution des sols – expert stagiaire 

Pascal TIMEO (SAINT CANNAT) : expert en valeur vénale – expert stagiaire 

 

Radiations et démissions : 3 dont 2 radiations comptables et 1 démission 

 

La région compte 43 membres cotisants et 4 membres honoraires soit 47 membres 

au total 
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6. Vie de la compagnie 

 

Allocution du Délégué Régional 

Emmanuel CHESNEAU a évoqué les sujets abordés lors du conseil 

d’administration du 12/12/17 tenu à Paris : 

- les relances comptables (cotisations impayées) 

- l’examen des dossiers des nouveaux entrants 

 

Les 2 chantiers majeurs : 

- la refonte des statuts de l’association (qui devient un sujet urgent car leur forme 

actuelle ne permet pas de répondre aux attentes de TEGOVA) 

- la Version 2 du site internet de la compagnie 

 

Doléances 

Le président a également relayé les doléances des  experts non évaluateurs à qui 

on ne propose aucune formation d’autant que le caractère pluridisciplinaire de la 

compagnie a été réaffirmé lors du CA du 12/12/17 au vu des demandes des 

nouveaux membres. 

 

La modification de la Charte 

Les exemplaires papier de la Charte ont été livrés à la Compagnie mais ne seront 

pas expédiés aux membres. Ils ont fait l’objet d’une distribution aux membres 

ayant assisté à l’AG 2017. 

 

Le plan de formation 2018 :  

ce sujet est laissé à la main du prochain Bureau régional de la CNEI. Après avoir 

interrogé l’assistance, aucune réponse ni suggestion n’a été faite pour le plan de 

formation 2018. 

 

Intervention de Denis DE GRACIA en tant qu’Administrateur 

 

RICS :  

Echec après 3 ans de mise en balance. La CNEI ne pourra pas devenir membre 

RICS ni accréditer ses membres. 

 

TEGOVA :  

Sur la voie du succès puisque la CNEI semble sur la voie pour devenir Awarding 

Member 

 

 

Réforme des statuts et Code de déontologie : 

Le projet est disponible et a fait l’objet d’une relecture attentive et de propositions 

durant toute l’après midi du 26 Janvier 2018. Ce temps devait être l’occasion 

d’une séance de formation sur le thème de l’impact des Diagnostics immobiliers 

sur la valeur. L’urgence de la mise à jour des statuts a justifié le bouleversement 

de l’ordre du jour. 
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Site internet :  

L’administrateur initialement en charge du projet a failli et n’a rien fait, tout en 

faisant croire au Bureau National que le projet avançait. Ce membre est 

aujourd’hui démissionnaire. Le projet a été repris en main en Septembre 2017 et 

une version Béta devrait être mise en ligne en Février 2018. 

 

 

Intervention de Cédric PERRIERE représentant la CNEI auprès de  TEGOVA 

 

Les Normes TEGOVA (EVS) ont été traduites en Français. 200 exemplaires ont 

été livrés chez Marc GAILLARD. Ils n’ont pas été expédiés aux membres de la 

Compagnie. La CNEI n’est pas mentionnée sur la traduction des EVS. Cet oubli 

malencontreux sera compensé par une exonération de la cotisation TEGOVA due 

par la CNEI en 2018. 

 

TEGOVA France organise des formations mais la CNEI ne peut pas être co-

organisatrice tant qu’elle ne bénéficie pas du statut de Awarding Member. 

 

D’autres compagnies d’experts frappent à la porte de TEGOVA et risquent de 

devancer la CNEI, si elle ne règle pas rapidement son problème de statuts et 

n’obtient pas rapidement le statut d’Awarding Member. Elle risque également de 

se vider de ses membres si elle ne saisit pas cette petite fenêtre de tir auprès de 

TEGOVA. 

 

Le sujet des expertises automatisées est également un sujet discuté au niveau de 

TEGOVA. Un lobby fort mené par des compagnies d’experts Allemandes prône 

le recours à l’automatisation. Face  à l’opposition de TEGOVA, ce lobby a quitté 

TEGOVA et fondé une association concurrente EVA. 

 

La communication de TEGOVA est dérisoire en terme de budget. Il semble 

illusoire d’espérer qu’on puisse profiter d’une campagne de communication 

menée par TEGOVA France, bien que la CEIF pousse TEGOVA dans ce sens. 

 

 

7. Le débat sur la refonte des statuts 

 

Ce débat a été repoussé à l’après midi et a duré jusqu’à la fin de l’assemblée 

compte tenu de la longueur du document à étudier. 

 

 

8. Interview de M. Jean-Jacques ULMANN 

 

Notre collègue Jean-Jacques a été interviewé par Emmanuel CHESNEAU. Il a pu 

relater son parcours professionnel avant et depuis son entrée à la CNEI en 1990. 

Spécialisé dans les expertises liées aux sujets touchant les copropriétés, il a mis en 

lumière auprès de ses collègues le gisement d’affaires extraordinaire que constitue 

cette niche expertale à une époque où les experts en valeur vénale pullulent. A 91 

ans, Jean-Jacques, 5 fois grand-père et 5 fois arrière-grand-père, mulhousien de 

naissance et niçois d’adoption, poursuit son travail d’expert à un rythme certes 
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différent mais n’a aucune ambition de s’arrêter. Il l’avoue lui-même : son secret 

de longévité réside dans son amour quasi acharné du travail qui lui a permis, tout 

au long de sa carrière, de surmonter toutes les adversités. 

A l’issue de cet exposé, Jean-Jacques a reçu de la part de la CNEI PACA un 

trophée aux emblèmes de la Compagnie en gage de notre sympathie et de 

l’honneur que nous avons tous de le connaître et de le compter parmi les membres 

de la région. 

 

 

Les élections ont été reportées à l’après midi après un repas confraternel 

 

8. suite : Les Elections 

 

Election du bureau régional 

 

Chacun des postes du bureau régional n’a reçu qu’une seule candidature. Chaque 

candidat a été élu à l’unanimité à main levée. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Election des administrateurs 

 

Le délégué régional est élu également administrateur du fait de son élection en 

tant que délégué régional. 3 autres postes d’administrateurs étaient à pourvoir.  

 

7 candidats se sont présentés. L’élection a été réalisée à bulletin secret. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les 4 administrateurs élus sont donc : Cédric PERRIERE, Christine FERRAND, 

Denis DE GRACIA et Serge VITALI. 

 

 

 

POSTE CANDIDAT VOTE

DELEGUE REGIONAL CEDRIC PERRIERE UNANIMITE

DELEGUE REGIONAL SUPPLEANT MICHEL ACACIO UNANIMITE

TRESORIER LOUIS ACACIO UNANIMITE

TRESORIER ADJOINT BRUNO RIQUIER UNANIMITE

SECRETAIRE CHRISTINE FERRAND UNANIMITE

SECRETAIRE ADJOINT SERGE VITALI UNANIMITE

RESPONSABLE FORMATION ALEXANDRE PIRARD UNANIMITE

CANDIDAT VOTES

BRUNO RIQUIER 4

CHRISTINE FERRAND 18

DENIS DE GRACIA 15

ALEXANDRE PIRARD 9

SERGE VITALI 15

MICHEL ACACIO 12

HELENE LEBERT 11
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9. Formation  

La formation prévue à l’ordre du jour a été reportée sine die. 

 

10. Débat sur le projet de refonte des statuts de la CNEI 

 

L’ensemble des articles a été passé en revue. Seules les propositions de 

corrections majeures sont reprises ci-dessous. Les remarques concernant la 

syntaxe ne sont pas reprises et feront l’objet d’une relecture croisée et d’échanges 

entre Alain MANZON et Denis DE GRACIA qui se sont aimablement proposés 

pour effectuer ce travail. 

 

 

Page 10 art.9 : il est proposé de lister l’ensemble des catégories d’experts OU de 

les supprimer purement et simplement 

 

Page 11 : il est proposé une formulation plus simple du type : «  Ne pas avoir fait 

l’objet d’une condamnation. » en supprimant la référence à une faillite 

frauduleuse ou à une déconfiture. 

 

Page 20 art.11.3 Congés. Remplacer le mot « chapitre » par le mot « article ». 

 

Page 21 art.12 : après débat et proposition, l’AG Régionale a voté à l’unanimité 

pour que l’AG soit souveraine en matière de cotisation sur proposition du CA  

 

art.13 : proposition «  Le CA propose son montant lors de la réunion précédant 

l’AG qui est mis au vote pour l’année à venir ». 

« Les 2 cotisations sont statutaires : pour participer aux votes nationaux et 

régionaux, un expert doit être à jour de ses deux cotisations appelées. » 

 

 

art.16   Proposition d’un délai minimal de 30 jours entre la date de convocation et 

la date d’un CA. (il en va de même pour l’art. 19.3). L’assistance valide cette 

proposition. 

 

Art. 16.4 Proposition de remplacer « leurs actions » par « frais de transport et de 

missions » de manière à éviter tout forfait visant à indemniser les administrateurs 

de leur temps passé. Il s’agit alors seulement de rembourser des débours. 

L’assistance valide cette proposition. 

 

Art. 17.1.5  Proposition de supprimer  le deuxième alinéa page 37 à partir de « Le 

président ». L’assemblée valide le fait que la clause constitue une sorte de déni de 

démocratie. 

 

Art.21.4 La région vote à l’unanimité pour que la limite d’âge à 70 ans soit 

supprimée. 

 

Art.22 Proposition : « Il a la qualité pour ester en justice sur décision du CA. » 
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Art. 26  proposition de changement d’intitulé : « Commission de conciliation » à 

la place de « commission d’arbitrage ». 

 

Art. 32 Page 67 A modifier à partir de « de même…. » Préciser que cette 

restriction est valable uniquement dans le cadre de la compagnie et de ses activités 

et bien évidemment pas dans l’absolu. 

 

 

 

11. Intervention d’Alexandre PIRARD 

Alexandre nous a présenté brièvement les nouvelles fonctionnalités du logiciel 

EXPERTVAL, outil d’évaluation en ligne. 

 

12. Gouter royal et fin des activités 

Une galette et du cidre en fait... 

 

Clôture de l’assemblée générale à 18 heures. 

 

 

 




